
ภาษีโรงเรือนและที่ดิน   อัตราโทษและค่าปรับ 
1.  ผู้ใดละเลยไมย่ื่นแบบแสดงรายการมีความผิดโทษปรับไม่เกิน  200  บาท  และเรียกเก็บภาษีย้อนหลังได้

ไม่เกิน  10  ปี 
2. ผู้ใดยื่นแบบแสดงรายการไม่ถูกต้องตามจริงหรือไม่บริบูรณ์มีความผดิต้องระวางโทษจำคุกไมเ่กิน  6  เดือน  

หรือปรับไม่เกิน  500  บาท  หรือท้ังจำทั้งปรับ  และเรียกเก็บภาษียอ้นหลังไดไ้ม่เกิน  5  ปี 
3. ถ้าชำระค่าภาษเีกินกำหนด  30  วัน  นับแต่วันถัดจากวันท่ีไดร้ับแจง้การประเมินให้เสียเงินเพิ่มดังนี้ 

3.1 ไม่เกิน  1  เดือน  เสียเพิ่ม  2.5% 
3.2 เกิน  1  เดือน  แต่ไม่เกิน  2  เดือน  เพิ่ม  5% 
3.3 เกิน  2  เดือน  แต่ไม่เกิน  3  เดือน  เพิ่ม  7.5% 
3.4 เกิน  3  เดือน  แต่ไม่เกิน  4  เดือน  เพิ่ม  10% 
3.5 เกิน  4  เดือนขึ้นไป  ให้ยึด  อายัด  หรือขายทอดตลาดทรัพย์สิน  โดยมิต้องขอให้ศาลสั่งออกหมาย

ยึด 
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ภาษีบำรุงท้องที่
เงินเพ่ิม 

1.  ไม่ยื่นแบบแสดงรายการที่ดินภายในเวลาที่กำหนด  เสียเงินเพิ่มร้อยละ  10  ของจำนวนเงินท่ีต้อง
เสียภาษ ี

2. ยื่นแบบแสดงรายการไม่ถูกต้องทำให้จำนวนเงินภาษีที่เสยีลดน้อยลงเสียเงินเพิม่ร้อยละ  10  ของ
ภาษีบำรุงท้องท่ีท่ีประเมินเพิ่มเตมิ 

3. ช้ีเขตแจ้งจำนวนเนื้อท่ีดินไม่ถูกต้องต่อพนักงานสำรวจ  โดยทำให้จำนวนเงินเสียภาษีลดลงเสียเงิน
เพิ่มอีกเท่าหนึ่งของภาษีที่ประเมินเพิ่มเตมิ 

4. ไม่ชำระภาษีในเสลาที่กำหนดเสียเงินเพิ่มร้อยละ  24  ต่อไปของจำนวนเงินท่ีต้องเสียภาษีบำรุงท้องที่ 
 
บทกำหนดโทษ 

1.  ผู้ใดรู้อยู่หรือจงใจแจ้งข้อความอันเป็นเท็จ  จำคุกไม่เกิน  6  เดือน  หรือปรับไมเ่กิน  2,000  บาท  
หรือท้ังจำทั้งปรับ 

2. ผู้ใดไม่มาหรือไมย่อมช้ีเขตไม่ยอมแจ้งจำนวนเนื้อท่ีดิน  จำคุกไมเ่กิน  1  เดือน  ปรับไม่เกิน  1,000  
บาท  หรือท้ังจำทั้งปรับ 

3. ผู้ใดขัดขวางการปฏิบัติงานของเจา้พนักงานระวางโทษจำคุกไม่เกิน  1  เดือน  ปรับไม่เกิน  1,000  
บาท  หรือท้ังจำทั้งปรับ 

4. ผู้ใดฝ่าฝืนคำสั่งจองเจ้าพนักงาน  ระวางโทษจำคุกไม่เกิน  1  เดือน  หรือปรับไม่เกิน  1,000  บาท  
หรือท้ังจำทั้งปรับ 
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ภาษีป้าย   อัตราโทษและค่าปรับ  
1.  ไม่ยื่นแบบแสดงรายการภาษีปา้ยภายในเวลาที่กำหนด ภายในเดอืนมีนาคม หรือหลังติดตั้งป้าย 15 วัน เสียเงินเพิ่มร้อย

ละ 10 ของค่าภาษี 
2.  ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้ายไม่ถูกต้อง ทำให้ค่าภาษีน้อยลง ต้องเสียเงินเพิ่มร้อยละ 10 ของค่าภาษีที่ประเมินเพิ่มเติม   
3.  ไม่ชำระภาษีภายใน 15 วัน นับแต่วันที่ได้รับแจ้งการประเมิน เสียเงินเพิ่มร้อยละ 2 ต่อเดือนของค่าภาษี เศษของเดือนให้

นับเป็น 1 เดือน 
4.  ผู้ใดจงใจไม่ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้าย ต้องระวางโทษปรับตั้งแต่ 5,000-50,000 บาท 
5.  ผู้ใดไม่แจ้งรับโอนป้ายหรือไม่แสดงรายการเสียภาษีป้ายไว้ ณ ท่ีเปิดเผยในสถานท่ีประกอบกิจการ ต้องระวางโทษปรับตั้ง

แต่ 1,000-10,000 บาท 
6.  ผู้ใดแจ้งความอันเป็นเท็จ ให้ถ้อยคำเท็จ ตอบคำถามด้วยถ้อยคำอันเป็นเท็จ  หรือนำพยานหลักฐานเท็จมาแสดงเพื่อ

หลีกเลี่ยง  หรือพยายามหลีกเลี่ยงการเสียภาษีป้าย ต้องระวางโทษจำคุกไม่เกิน 1 ปี หรือปรับตั้งแต่ 5,000-50,000 บาท  
หรือท้ังจำทั้งปรับ 

7.  ผู้ใดขัดขวางการปฏิบัติงานของพนักงานเจ้าหน้าที่ หรือไม่ปฏิบัติตามคำสั่งของพนักงานเจ้าหน้าที่ ต้องระวางโทษจำคุก 
ไม่เกิน 6 เดือน หรือปรับตั้งแต่ 1,000-20,000 บาท หรือท้ังจำทั้งปรับ 

8.  เจ้าของป้ายที่ไม่เสียภาษีป้ายรายปี  ต้องระวางโทษปรับวันละ  100  บาท  เรียงรายวันตลอดระยะเวลาที่กระทำ
ความผิด 
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